

ПУШКИНСКИЙ МАРШРУТ

«Наша память хранит с малолетства веселое имя Пушкина. Это имя, этот звук, наполняют собою многие дни нашей жизни. Сумрачные имена императоров, полководцев, изобретателей орудий, мучителей и мучеников. И рядом с ними — это легкое имя: Пушкин», — пишет Блок.

Нам имя А. С. Пушкина близко еще и потому, что было увидено и услышано им на земле Оренбургской, он воплотил в шедевры своего творчества — «Историю Пугачева» и «Капитансскую дочку» — и принес в дар русской и мировой литературе.

В 1833 году великий русский поэт А. С. Пушкин предпринял последнюю дальнюю и длительную поездку в места, где еще мог встретить живых участников, очевидцев, свидетелей пугачевского восстания — события 60-летней давности.

17 августа 1833 года он выехал из Петербурга, а через месяц был проездом в Оренбурге.

В сентябре 1983 года исполняется 150 лет со дня поездки А. С. Пушкина в Оренбургский край. Эта юбилейная дата широко будет отмечена общественностью Оренбургской области. По предложению Оренбургского отдела географического общества СССР и областного совета по туризму с 1983 года намечается организовывать постоянно действующий пятидневный маршрут «По пушкинским местам» — Оренбург, Белогорская крепость, Уральск, Бузулук.

Для обследования маршрута 1983 года, для определения объектов, подлежащих осмотру экскурсантами, выявлены места отдыха и других вопросов, связанных с проведением экскурсии, в начале июля

1982 года предполагается провести семидневную экскурсию по пушкинским местам в Оренбургском крае. Таким образом, экскурсия, руководимая председателем Оренбургского отдела географического общества СССР, членом-корреспондентом Академии Наук СССР, лауреатом государственной премии, профессором Александром Степановичем Хоменковским, в начале июля прибудет в Бузулук, где участники экспедиции осмотрят все достопримечательности города: музеи, парки и все, что из минувшего, из прошлого с честью и любовью сохранено нами, бузулучанами. Побывают в школах, учреждениях, которым 50 лет назад присвоено имя великого поэта.

В связи с организацией пушкинского маршрута горисполкомом было вынесено решение о восстановлении и приведении в порядок старинного

городского парка имени А. С. Пушкина, об установлении нового памятника Пушкину, а так же, в средней школе № 6, носящей имя Пушкина, организуются постоянная экспозиция о жизни и творчестве поэта, музей в пушкинском зале и пушкинский клуб поэзии, вопрос о мемориальных досках будет решен позднее.

Думаю, что можно надеяться, и в первую очередь это относится к действительным членам Бузулукского отделения географического общества СССР, краеведам, историкам, литературоведам, учащимся учебных заведений и ко всем тем, кто нерасторжимо связан с историей родной земли, на помощь в поисках материалов пушкинских времен.

П. ФИЛАТОВ.
Член президиума Оренбургского отдела географического общества СССР.